
 
A Szent Klára templom felszentelése 1812. augusztus 12-én volt, azaz a 

jövő esztendőben ünnepeljük a 200 éves évfordulót. 

pre cseréltek. 

lt el. 

A Historia Domus bejegyzése szerint: 
1807. június 22-én kezdtek hozzá a mai templom felépítéséhez, 

mely az eddigi temető helyén épült. A már nagyon felforgatott, 
amúgyis homokos talajban lassan haladt a munka, csak 1812-ben 
készült el teljesen a templom. A templomot a kegyuraság építtette, 
akinek képviselője akkor ifj. Bolza Péter volt. Ugyancsak ők hozták 
Olaszországból a főoltár művészi képét, a még mai is meglévő Szent 
Klára képet. 

 
Igyekeztem minden lehetséges módon a templom építésével kapcsolatos 

iratokra rábukkani, de nem jártam sikerrel. Megkerestem a Nagyváradi Egyházmegye iratait 
is, mely a Román Állam kezelésében a Nagyváradi Megyei Levéltárban kutatható, de ott sem 
találtam semmiféle iratot, tervrajzot a templomról. Talán azért, mert a kegyuraság intézte az 
építkezést: elképzelhető, hogy a Bolza család fennmaradt iratai között kellene keresni – talán 
ott fellelhető lenne valami. 

 
Az elhúzódó építkezés miatt valószínűleg a költségek is megnőttek, emiatt a 

templomon sok minden olcsón, illetve ideiglenesen készült el. A templom fedésére 
vonatkozóan szintén a Historia Domusból értesülhetünk arról, hogy kezdetben zsindely 
fedésű volt a templom, amit néhány alkalommal javítottak, javítgattak, majd később palára, 
utóbb cseré

 
Ami minket foglalkoztat, az a torony, il-

letve a torony fedése, mely kezdetben szintén zsindelyes 
volt. A templom, mely késő-barokk, un. copf stílusú, jelen-
leg igen egyszerű torony fedéssel rendelkezik, mely nem 
volt szokásos a késő-barokk időkben. Feltételezzük, hogy 
ez nem így készült el, de az 1812-es állapotáról nincs 
semmi adat. Feltételezésünk szerint (sajnos erre nem sike-
rült adatot találnom) valami egyszerű zsindely borítású 
toronysisak lehetett, melyet meghagytak akkor is zsinde-
lyesnek, amikor a templomot palával fedték, azt tervezve, 
hogy anyagi lehetőségeik bővülése esetén tisztességes to-
ronysisakot készíttetnek a toronyra. 

 
Az idősek elbeszélése szerint a torony 

mostani, bádog fedése valamikor az 1890-es, 1900-as évek 
táján készült, amikor a harangozó hibájából leégett a to-
ronysisak. Ez az „ideiglenes” megoldás maradt a mai napig is – pénzhiány miatt. Ám a cson-
ka toronynak sisakkal való kiegészítése is mind a mai napig terve és szándéka a híveknek. 

 
A templom első tatarozásakor, 1853-ban készült egy toronysisak terv 

költségvetéssel, ami egy gömbölyded toronysisakot ábrázol, melyet bádoggal vontak volna 
be. A Historia Domus bejegyzése szerint ez nem készü

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
…a templom fedzete valamint a torony is romladozó 

állapotban lévén, a tornyot ujra bezsindelyeztettem, és 
veresre festettem, a templom tetejét pedig célszerűen 

 
Toronysisak ácsmunka terv – 
1853 – Takáts István és József 

átsmesterek 

megfoltoztattam…(Lonovics Ferenc plébános) 

A templom következő felújítása 1910-ben következett. A Historia Domus 
1910-es bejegyzése szerint: 

 

 
Megemlítem, hogy ez alkalommal szándékomba volt, mi régi sóvárgásomat képezte, a 

templom csonka tornyát is kiépíteni, de fedezet a legjobb akarat és igyekezet mellett sem 
került rá. Elkészült tervezete és költségvetése megtalálható a levelezés f.évi iratai között. 

(Szirmay László Árpád plébános) 

Természetesen, az ezután következő Világháborúk, gazdasági válságok stb. 
miatt a toronynak sisakkal való kiegészítése csak vágy és terv lehetett. Most viszont, a 200. 
évfordulóra mind a hívek, mind a Püspökség, mind Szarvas Város Önkormányzata szívesen 
áldozna anyagiakat e régi vágy és terv beteljesítésére. Szarvas Város Önkormányzata 
városképi szempontból is kiemelten fontosnak tartaná ezt. 

. 

 
Kutatásaim és a szakirodalom szerint a barokk időkben (különösen a késő-barokk időkben) 

nem volt a toronysisaknak kialakult, szinte kötelező formája, annak díszességét, gazdag 
formáját a rendelkezésre álló anyagiak határozták meg. Ezért, nézetem szerint, az 1910-ből 
való közepesen díszes, a templom egyszerű homlokzatához formában és méretben illeszkedő 
toronysisak-terv megvalósítása lenne célszerű
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Toronysisak terv – 1910 – ifj. Lavrik István építő mester 
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